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Ευχαριστήριο μήνυμα Μητροπολίτη Επιφάνιου 
στην Εκκλησία της Φινλανδίας για την στήριξη 
στην Ουκρανία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ευχαριστήριο μήνυμα προς τον νέο Αρχιεπίσκοπο Ελσιγκίου 
και πάσης Φινλανδίας για την ενθρόνισή του, η οποία 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Ουσένσκι στο Ελσίνκι, έστειλε ο Μητροπολίτης 
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος.   
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Η Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας εκπροσωπήθηκε κατά την 
τελετή ενθρόνισης από τον Αρχιεπίσκοπο Βίσχοροντ κ. Αγάπιο, ο οποίος ανέγνωσε 
το μήνυμα του Μητροπολίτη Επιφανίου.

Ο Μητροπολίτης Κιέβου ευχαρίστησε την Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Φινλανδίας για την στήριξή της καθώς “αμέσως μετά την έναρξη της 
στρατιωτικής επίθεσης του ρωσικού κράτους κατά της Ουκρανίας, καταδίκασε 
αυτές τις εγκληματικές ενέργειες, ζήτησε την αποκατάσταση μιας δίκαιης 
ειρήνης, εξέφρασε την αλληλεγγύη της στους Ουκρανούς. Επίσης, έχει δώσει και 
συνεχίζει να παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια σε όσους έχουν πληγεί και υποστηρίζει 
Ουκρανούς πρόσφυγες που αναγκάστηκαν να ξεφύγουν από τη φρίκη του πολέμου. 
Εκτιμούμε βαθύτατα τις ειλικρινείς αδελφικές σχέσεις μεταξύ της αυτόνομης 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Φινλανδίας και της αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας 
της Ουκρανίας, οι οποίες έχουν βαθύνει ιδιαίτερα αυτή την τραγική στιγμή για 
τον ουκρανικό λαό και ολόκληρη την Ευρώπη”.

Υπενθυμίζεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος Λέων είχε καταδικάσει τη ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία ενώ αμέσως μετά την εκλογή του ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας τόνισε 
ότι θα συνεχίσει στο ζήτημα αυτό στην ίδια γραμμή με τον προκάτοχό του. 

“Θυμάμαι με θερμά συναισθήματα την επίσκεψή μου στη Φινλανδία πριν από ένα 
χρόνο, την κοινή μας προσευχή για αλήθεια, νίκη και δίκαιη ειρήνη. Δράττομαι της 
ευκαιρίας και σας παρακαλώ να μεταφέρετε στον Αρχιεπίσκοπο Λέων, τον 
προκάτοχό σας, έκφραση της ευγνωμοσύνης μας και τις ευχές μας για κάθε καλό 
που πηγάζει από τον Θεό”, πρόσθεσε ο Μητροπολίτης Επιφάνιος.

Ο Προκαθήμενος της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Ουκρανίας ευχήθηκε στον 
Αρχιεπίσκοπο Ηλία να συνεχίσει το έργο το οποίο χάραξαν οι προκάτοχοί του για 
την διάδοση της Ορθόδοξης μαρτυρίας στην Φινλανδία και μαζί με το “Άξιο” 
ζήτησε την προσευχή του για τον πολύπαθο ουκρανικό λαό και την τοπική 
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, “για τη νίκη της αλήθειας και την ενίσχυση μιας 
δίκαιης ειρήνης”. 

Φωτογραφία από την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Ελσιγκίου και πάσης 
Φινλανδίας κ. Ηλία/ Ortodoksit Suomessa
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